

跨界之路追梦不止

于毅：热爱与专注纯粹本心

《打狗棍》中外表女气，骨子里却充满烈性的真汉子二丫头，《灵魂摆渡》中个性张扬霸气外露的冥界“鬼差”赵吏。对角色的用心诠释让于毅真正演“活”了他所扮演的每一个角色。加盟《跨界歌王》华丽开嗓，很多网友惊呼他简直是专业歌手，“他应该上《我是歌手》”。日前，在接受记者采访时他分享“跨界”心得，畅谈“跨界”心声。 ■ 记者 吴笑文

演戏是终身职业 跨界圆梦

于毅的每一次舞台都是一次突破，谈及已播出的三场大秀，于毅直言自己最喜欢第一场：“第一场发生状况很多，耳返一上台就有杂音，最后靠现场返听完成表演，但相反不管是从音准、音高还是表演上来说效果意外很好，而且是自己的第一战，很难忘”。于毅也透露后期根据赛制可能会向大家展示未曾尝试过的摇滚与说唱等曲风。

面对同样热爱的演戏与唱歌，于毅坦言：“唱歌是从小时候就开始有的梦想，但遗憾考音乐学院落榜，此次来北京卫视的《跨界歌王》终于圆梦了；演戏则是确定从事终身的职业，真的非常热爱、敬畏演员这个职业。”

写信自荐 二是幸运数字

采访中于毅坦言是他写信自荐参加的节目，更透露收到邀请时的心情：“我真的觉得我太幸运了，而且和谁的对战唱什么歌，我都是无条件接受的。”遗憾的是三场比赛却未能夺得歌王屈居第二，于毅坦言觉得非常幸运，而且“二”是自己的幸运数字，不仅三期得了第二、话筒是二号，而且自己的外号是“二哥”也非常喜欢比“二”，希望观众能为他感到高兴。

谈及后期工作计划，于毅透露在《跨界歌王》结束后自己会尽快回归演戏，参演由李小平导演的电视剧《走火》，及《灵魂摆渡》网络大电影。



提升基层文化共享水平

省“微视频制作与新媒体传播”培训班启动

星报讯(记者 吴笑文) 为提升安徽各基层文化单位的数字资源建设水平，更好地利用新媒体对文化资源进行传播利用，日前，为期4天的2017年安徽省文化共享工程“微视频制作与新媒体传播”培训班在合肥开幕。来自安徽全省各公共图书馆、文化(群艺)馆及乡镇文化站的100余位文化工作者参与了培训。

此次培训班由文化部全国公共文化发展中心安徽省级分中心(安徽省图书馆)主办，据省图书馆数字加工部主任程强介绍，培训活动作为文化部全国公共文化发展中心，于近期启动的第二届“文化中国”微视频征集活动暨文化共享工程“乡村拍手”计划的热身活动，将配合征集活动的展开，以新媒体技术和微视频创作为抓手，通过培训和系列活动的举办，让基层文化工作者在公共文化服务领域起到传承和引领的作用，进而影响所在单位和行政区域，构建一个公共文化服务的新环境。

第二届“文化中国”微视频安徽征集活动，聚焦“文化安徽”的主题，截至8月底，将征集到由群众自编自导自演的微视频作品100余部，并从中评选出5项单项奖及优秀入围奖若干。

听专家讲民俗 跟高手包粽子

星报讯(叶明慧 姜亚仙 记者 张亚琴) 日前，由合肥市芜湖路街道南园社区党总支、城市生活e站和合肥新华书店联合举办的一场名为“追溯中华历史传承民俗文化”的社区文化活动在南园新村举行。听讲座、看表演、包粽子，丰富多彩的活动吸引了众多社区居民的积极参与。

作家程耀恺对诗经等古典文学、民俗民风、自然草木颇有研究，他有关端午的讲座，从天气的变化入手，通过插艾叶、喝雄黄酒等民俗谈初夏季节的养生，从包粽子、赛龙舟等谈民俗文化的演变和丰富，深入浅出的讲座让不少正在周边休闲娱乐的居民们驻足围观。主办方还特地邀请了擅长包粽子的阿姨们教年轻妈妈们。“老师”们一边示范一边讲解，在一旁围观的孩子和家长们跃跃欲试，活动现场欢声笑语，好不热闹。

伊能静蔡国庆“拜师”萌娃学京剧现场脱鞋

京剧的基本功看起来容易学起来难，在本周日晚江苏卫视播出的《歌声的翅膀》中，6岁女孩唱起京歌《京剧脸谱》有板有眼，受到辅导员阎维文称赞“手眼身法步，每一个都那么到位。”伊能静、蔡国庆更现场“拜师”，竟然脱鞋学起京剧基本功“拉山膀”和“跑圆场”。

“拉山膀”的架势才摆了一会儿，伊能静就连连叫苦：“手好酸”、“我已经流汗了”、“发抖了”。而“跑圆场”更是不容易，为了跑好“圆场”，伊能静和蔡国庆连鞋都脱了，伊能静脱下高跟鞋赤脚上阵，而蔡国庆则脚踩“萌萌哒”的彩色袜子，两人认认真真摆架势跑了一圈“圆场”，却收到了来自主持人沈南的“差评”：“你俩一做，我就感觉像大王叫我来巡山。”

阎维文则在现场科普：“我们经常讲台下十年功，台上十分钟，拉山膀，早晨起来一拉，一两个小时，站在那儿动都不能动”、“跑圆场，要求腿里面夹一个东西，不能掉，然后一步一步走”，听到看似简单的基本功要经过这么艰难的训练，其他辅导员和现场观众连连咋舌。 ■ 新文

羽球飞舞 激情飞扬



星报讯(记者 江锐/文 王恒/图) 安徽出版集团首届职工运动会羽毛球比赛近日在合肥黑八运动俱乐部进行了半决赛的争夺，结果新华印刷的李存祥和同事胥超越各自对手会师男子单打决赛，华文国际的房西子将与科技社的朱婧争夺女子单打冠军。

记者在现场看到，小小的羽毛球在球网两边，或远或近、或左或右，上下飞舞。虽然是业余比赛，但比赛中队员们奋力拼搏，挥汗如雨，不断出现精彩的拉球与扑杀等场面，比分也起伏不

定，每一分都牵动着在场每个人的心，团队意识在一声声赞叹惋惜声中得以充分彰显。周围的拉拉队员们仿佛比选手更加紧张，一次比一次高的叫好声响彻在羽毛球场馆！队员们在场上不畏强手，斗智斗勇，赛出了斗志，赛出了水平。

就像参赛选手新华印刷的江沁华说的那样，名次并不是主要的，重要的在于参与，大家切磋球技的同时，以球会友，加强了集团兄弟单位间的交流与联系，增进了大家的友谊，展现参与全民健身的风采，畅享运动带来的健康和快乐。

据羽毛球比赛裁判长芦沐兵介绍，羽毛球是深受广大干部职工喜爱的一项运动，参与人数较多。本次比赛设了男子单打、女子单打两个项目，其中男子单打有50人报名参赛，女子单打有42人参与角逐。比赛分为小组循环赛和淘汰赛的方式进行，直至决出最后的冠军。

本届运动会羽毛球决赛将于6月3日进行。



公益足球“踢”进蜀山社区

星报讯(记者 江锐) 为积极响应《中国足球改革发展总体方案》，普及发展社会足球和群众足球，中社社会工作发展基金会足球公益基金近日在合肥市蜀山区仰桥社区举办了“中社公益足球进社区——合肥蜀山站”活动。

本次活动分别有来自各社区选拔上来的9组社区家庭，进行三人制足球比赛，以家庭为单位，每场进行20分钟。最终有三个家庭分别获得本次友谊赛的前三名。

中社足球公益基金执行主任兼秘书长童军介绍“中社公益足球进社区”活动，更加注重教

学和普及。未来的社区足球运动将从细微处出发，以趣味性、互动性倡导“快乐足球”、“人人可以踢足球”的理念，通过形式多样的活动带动社区足球运动的发展。

“本次活动达到了推动社区足球体育健康发展、提升社区足球运动水平的预期目的，取得了良好的社会反响。”省足协运动协会副主席孙焱表示，足球运动若没有来自社区群众的热爱和支持，就失去了足球运动本身所传递的精神，也无法得到真正意义上的发展和提高。此次活动，就是为帮助和鼓励更多的孩子、群众爱上足球，踢上足球。

《神奇女侠》试映燃爆合肥

星报讯(记者 吴笑文) 作为首部女性超级英雄大制作的电影，《神奇女侠》确定将于6月2日全面登陆内地影院，昨晚影片在合肥举办了30分钟片段试映活动。片中的打斗刷新了超级英雄电影里的动作设计，加上女主角盖尔·加朵手长腿长，又有从军和擅长格斗的经验，打起来那叫一个有力量又不失优美。更让在场影迷惊喜的是，这部电影中有不少笑料，除了掌声，现场还笑声不断。用观众的话总结：“燃爆了！”

影片除了最美，最强IP，最能打之外，男女主角之间的互动既可爱又浪漫，也是一大看点。有影迷表示，“男主角克里斯·派恩献出了最好的一次演技”，“《神奇女侠》会引爆你们的，盖尔·加朵太棒了，她和派派的化学反应很有吸引力，绝对值得推荐”。